
COMUNE DI CELLE ENOMONDO
Provincia di As†i

VERBAL_E__DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N.07

Adunanza S†raordínar'ia di prima convocazione - sedu†a pubblica

OGGETTO: gíuramen†o del Sindaco e illus†razíone linee di governo

L'anno DUEMILAQUATTORDICI, addì SETTE del mese di GIUGNO alle ore 8.30 nella sala delle
adunanze consiliari.
Previa Posservanzo di †u††e le formali†à prescri††e dalla vigen†e legge vennero oggi convoca†i a sedu†a
i Consiglieri Comunali. Allappello risul†ano:

Z_____Z H Presenti Assenti
_, ooSinda@o lìresidents, ,D XBOVERO Andrea

BUGNANO Germano Consigliere XGERBI Luigi il E Consigliere ><í
MONTICONE Marco Consigliere
OMEDE” Monica Consigliere ><i><¦
ROSINA Federica Maria Consigliere ><
SIBONA Andrea Consigliere ><
TORCHIO Eugenio Consigliere ><
MONTRUCCHIO Piero Consigliere
BUGNANO Valter Consigliere X
VERCELLI Walter Consigliere X

Totale 10

Par†ecipa all'adunanza il Segre†ario Comunale so††oscri††o Dr. Giorgio MUSSO, il quale provvede alla
redazione del presen†e verbale.
Essendo legale il numero degli in†ervenu†i, il Sig. Bovero Andrea, Sindaco, assume la presidenza e
dichiaro aper†a la sedu†a per la †ra††azione dell'ogge††o sopra índiccno.



IL SINDACO

Ai sensi del comma ll dell°art. 50 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, il Sindaco presta davanti il
Consiglio Comunale il giuramento, ripetendo ad alta ed intelligibile voce la formula:

“Giuro di osservare lealmente la Costituzione Italiana”

Successivamente,

Data lettura del programma di governo che si allega alla presente deliberazione per formarne
parte integrante e sostanziale;

Dato atto che, ai sensi del disposto dell'art. 49 del d.lgs. 267/2000, nonché del regolamento
comunale sui controlli interni, è stato acquisito il parere preventivo favorevole in ordine alla regolarità
tecnica e correttezza amministrativa del provvedimento c che non È richiesto il parere di regolarità
contabile, in quanto il presente atto non comporta effetti diretti o indiretti sul bilancio;

Preso atto che il programma di governo costituisce il fondamento delfoperato di questa
iåmministrazione ed esprime gli indirizzi generali di governo;

PROPONE AL CONSIGLIO COMUNALE

1. Di APPROVARE il documento contenente gli indirizzi generali di governo così come esposto ed
allegato al presente provvedimento per forrnarne parte integrante e sostanziale.

»

Parere preventivo espresso ai sensi dcll'articolo 49 del D. Lgs. numero 267 del 18/08/2000 e dell°art. 3
del regolamento sui controlli interni, attestando la regolarità e la correttezza dell'azione amministrativa:

PARl;*`.RE: Favorevole

Celle l§'lnoinond0 lì 06/06/2014
,xši '|I"`bil enpzo amministrativo
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Linee di mandato amministrativo 2014/2019

Gentili consiglieri e concittadini,

innanzi tutto ringrazio tutti i cellesi che hanno ritenuto di dare fiducia alla nuova lista
Celle Insieme per dar vita ad una nuova amministrazione _
Il nostro primo obiettivo è Finteresse generale della comunità da realizzare con una
amministrazione trasparente, che consenta partecipazione e dialogo con i cittadini che
vorranno dare il loro contributo nel rispetto delle norme e delle regole dettate dalla
legge.

Intendiamo quindi svolgere la nostra missione al servizio della cittadinanza
perseguendo alcune linee programmatiche su cui si baserà Viniziativa amministrativa
nel prossimo quinquennio:

1. Manutenzione e valorizzazione del patrimonio pubblico con particolare riferimento
alla rete stradale, edifici pubblici e servizi primari.

2. Valorizzazione e attivazione del sistema ambientale e del paesaggio con
promozione del turismo, del sociale e della cultura.

3. Promozione dei prodotti tipici cellesi e sostegno delle relative attività produttive in
particolare viti-vinicole, orto frutticole, zootecniche, artigianali, commerciali, di
ristorazione.

Tutto ciò non potrà prescindere dal coinvolgimento e collaborazione con le nostre
numerose associazioni locali, l'Opera Pia Don Torchio, la Pro Loco, la Banda musicale
'Azzurra', Biblioteca, Bocciofila “Madonnina”, Circolo ricreativo “Crutin”, Coro 'Laudate
Dominum”, il Gruppo Alpini di Celle Enomondo e Merlazza, Protezione Civile G.C.
Celle, che con la loro attività danno impulso e animano la nostra comunità. Si propone
un "Coordinamento Permanente delle Associazioni” in collaborazione con I
Amministrazione Comunale al fine di raccogliere, ottimizzare e mettere a sistema in
rete tutti gli appuntamenti e valorizzarlì al meglio.

Iniziative della prima linea programmatica:

- Manutenzione e potenziamento dei servizi di rete primari per i cittadini: rete stradale
e viabilità, rete idrica, rete fognaria, rete metano.

- Riqualificazione della Piazza F.lli Don Torchio e coinvolgimento della ex cantina
sociale con l'obiettivo di incrementare la fruibilità dellambiente come spazio
multifunzionale e insieme creare un punto di aggregazione per favorire i momenti di
socializzazione tra i cittadini. Non meno importante lo scopo di migliorare
l'immagine del paese e la sua crescita ricettiva.



- In ottica di una migliore fruibilità della rete digitale, che è esigenza fondamentale
per accedere ad ogni tipo di informazione e servizi, si cercherà di eliminare il divario
esitente tra chi ha accesso alle tecnologie dellinformazione e chi ne è escluso in
modo parziale o totale.

- Attuazione di adeguate politiche energetiche di potenziamento e riqualificazione
degli impianti d'illuminazione pubblica che portino a beneflci concreti in termini
economici, di gestione e qualità.

- in ottica di potenziamento dei sen/izi per il paese, realizzazione di una casa
dell'acqua, owero di un impianto che distribuisce l'acqua di rete in forma naturale o
gasata, dopo averla resa buona, sicura, ottima da bere.

- Maggiore impulso allattuazione di un Piano del Colore, inteso come funzione di
indirizzo e controllo, con l'obiettivo di riqualificare l'immagine del paese, la
conservazione e la tutela del patrimonio edilizio e la conseguente valorizzazione del
paesaggio urbano.

- Sempre in ottica di sviluppo dei servizi ai cittadini, riteniamo importanti alcuni
interventi quali installazione postazione bancomat, miglioramento dei locali adibiti
ad ufficio postale, rafforzamento della collaborazione con la Farmacia di Antignano
per il dispensario farmaceutico, adozione di misure idonee alla riduzione della
velocità sulle principali vie del paese, installazione di telecamere di sonreglianza in
punti nevralgici del paese per garantire maggiore sicurezza.

- Sistemazione e manutenzione dei fabbricati pubblici comunali per migliorarne
l'eflicienza, la fruibilità e Yestetica.

- Revisione della strumentazione urbanistica comunale per un corretto e reale
controllo del territorio mediante interventi mirati a medio e lungo termine, .

- ln ambito ecologia ed ambiente collaboreremo con gli organi preposti all'attività di
monitoraggio ambientale al line di promuovere azioni di risanamento ambientale e
difesa della salute. Sarà utile una nuova campagna di sensibilizzazione ed
informazione relativa alla corretta raccolta rifiuti differenziata. Potenzieremo su
richiesta il servizio periodico di raccolta dei rifiuti ingombranti. Riteniamo utile un
servizio di collaborazione con le principali associazioni per l'affido degli animali
abbandonati per evitare il randagismo. Particolare attenzione sarà data alla pulizia
e cura delle strade comunali, compreso il sewizio sgombero neve utilizzando le
professionalità e le competenze del territorio.

Iniziative della seconda linea programmatica:

Nell'ambito della promozione turistica del territorio cellese, è nostra intenzione creare
un Sistema Turistico Locale caratterizzato dallofferta integrata di beni culturali,
ambientali e di attrazioni turistiche, compresi i prodotti tipici dell'agricoltura e
delfartigianato locale.
Intendiamo in collaborazione con tutte le Associazioni, in particolar modo la Pro-Loco
potenziare la festa patronale di San Rocco a Ferragosto con eventi atti a creare



IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione come trascritta;

Il Sindaco Presidente illustra le linee di mandato amministrativo 2014/2019, come da documento
allegato alla proposta deliberativa;

Interviene il Consigliere Vercelli Walter che nel salutare i componenti del Consiglio Comunale ed
augurare a tutti un buon lavoro commenta alcuni aspetti delle linee di mandato di cui sopra, come
da documento depositato ed allegato alla presente deliberazione sotto la lettera “A”;

A conclusione dell'intervento risponde il Sindaco specificando che il lavoro sarà rivolto al paese ed
ai suoi cittadini;

Passati quindi a votazione,
Con voti unanimi favorevoli del Consiglieri presenti e votanti, nelle forme di legge;

DELIBERA

1. di APPROVARE la proposta di deliberazione come trascritta

SUCCESSIVAMENTE

Udito il sindaco ,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con voti unanimi favorevoli dei presenti,
Dichiara immediatamente eseguibile la presente deliberazione ai sensi dell°art. 134, comma 4, del
D.Lgs. 267/2000,
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i14,,
CONSIGLIO COMUNALE DEL 07/06/2014 ORE 8,30 A

Buongiorno a tutti, come capogruppo di minoranza della lista civica "Insieme per Celle”, voglio
innanzitutto augurare al nuovo Sindaco un buon lavoro per questo suo nuovo incarico,
complimentarmi, come peraltro ho fatto già di persona, perla campagna elettorale svolta, che è
stata senz'altro più aggressiva, scaltra, assidua e convincente di quella della nostra lista,
sicuramente troppo ingenua e basata principalmente sull'attività amministrativa e personale di chi
ha amministrato questo comune negli ultimi 25 anni. Onore quindi a chi ha vinto, ma
permettetemi di dire che bisogna saper perdere (e noi lo abbiamo dimostrato) ma bisogna anche
saper vincere.... Questo per dire che certe scene di giubilo o di caroselli di auto strombazzanti
dopo la vittoria sono apparsi a diversi Cellesi assolutamente fuori luogo e poco consoni allo stile di
una nuova amministrazione Comunale. Avete vinto le elezioni comunali, non le Sagre di Asti o il
Palio...., manifestazioni che giustificano certe euforie.

Nonostante questo,sono sicuro che il nuovo Sindaco rappresenterà degnamente il Comune di
Celle Enomondo, ricordandosi sempre durante la vita amministrativa che è il Sindaco di tutti i
Cellesi e non solo di quelli che lo hanno votato....

Ovviamente sarà nostro compito come minoranza di controllare e verificare periodicamente che
questo accada, che non ci siano cellesi di seria A e cellesi di serie B, e che il vosro bel programma
elettorale stilato in maniera impeccabile venga rispettato nei suoi minimi dettagli.

Faremo quindi un opposizione attenta, scrupolosa, puntuale e decisa, valutando la bontà o meno
di tutte le deliberazioni, gli atti e l'operato di questa Amministrazione, dando il nostro voto
positivo solamente in quei casi in cui siano dimostrati con assoluta evidenza i vantaggi e le
migliorie ottenute da tutta e ripeto tutta la popolazione cellese.

A tal proposito leggendo e rileggendo il vostro programma elettorale e sentendo dalla voce del
Sindaco l'illustrazione delle linee di governo volevo fare alcune considerazioni:

1) I temi trattati sono veramente tanti, ben dieci se non ricordo male, con tanti bei propositi.
Cito ad esempio frasi tipo 1, 2, 3, 4, 5, 6 ecc. Siamo veramente interessati a conoscere nel
dettaglio quali sono tutte le Vostre idee e iVostri progetti in merito alle argomentazioni
trattate per poterle condividere tutti insieme....

2) Vorremmo sapere le priorità che darete a tutte le queste iniziative, perché sicuramente
avrete delle priorità e sarebbe doveroso farle conoscere a tutto il consiglio e alla
popolazione cellese

3) Tutte queste belle e lodevoli iniziative mancano di un fondamento essenziale: come
~ieWa\mø _ Verranno _ _ _ _ ,
vengono finanziate e da chi vengano finanzrate... Frasi tipo "poiché il progetto richiedera
comunque investimenti significativi, si perseguirà la ricerca di risorse in contributi e
finanziamenti per opere pubbliche di interesse locale" oppure “A fronte di un piano
dell'illuminazione, si cercheranno tutte le forme di finanziamento pubblico previste perla
bonifica e la realizzazione di nuovi impianti” non dicono assolutamente nulla. Scusate la
deformazione professionale ma è come dire che vogliamo assolutamente comprare una



bella villa e vedremo di trovare una banca che ci finanzi o un parente che ci dia del
denaro... ln questo contesto economico ritengo chela villa rimanga un sogno.... Se invece
avete già la sicurezza di ottenere finanziamenti pubblici 0 contribuzioni di vario genere a
favore del nostro Comune per realizzare il Vostro programma elettorale, al momento
dell'ufficialità dell'attribuzione non potremo fare altro che farvi i complimenti.

Concludo dicendo che la nostra scrupolosa ed attenta attività di minoranza sarà anche
incentrata in maniera forte sui conti pubblici: da Sindaco ed assessore al bilancio del comune
di Celle Enomondo per dieci anni, e da Assessore al Bilancio della Comunità collinare per dieci
anni e presidente della stessa per cinque anni credo di avere una discreta esperienza in
materia.

A oggi i principali dati finanziari del Comune di Celle sono i seguenti:

avanzo di amministrazione al 31/12/2013 Euro 70.176,52 al 31/12/2003 era di 59.357,93

indebitamento netto dell'ente al 31/12/2013 Euro 230.647,67 al 31/12/2004 era di 590.000
Euro circa -

saldo di cassa al 31/05/2014 Euro 100.000 circa

Opere pubbliche, acquisti e manutenzioni principali effettuate in dieci anni: 1.568.953,00

Con la collaborazione di tutti i consiglieri uscenti degli ultimi 10 anni e con l'aiuto prezioso dei
dipendenti e dei collaboratori del Comune penso, come ex sindaco di aver fatto molto bene....
l'augurio che faccio al Sindaco, agli Assessori ed ai consiglieri di maggioranza e di fare ancora
meglio.

Grazie dell'attenzione. /,i
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Letto, confermato e sottoscritto.

F.TO IL PRESIDENTE F.TO IL SEGRETARIO COMUNALE
BOVERO Andrea MUSSO dr. Giorgio

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Certifico lo Segretario Comunale su conforme dichiarazione del Messo comunale, che copia del presente verbale
viene pubblicato in data odierna oll'albo pretorio ove rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi ai sensi dell'ar†.124
D.Lgs 18.08.2000 n. 267.

Celle Enomondo lì 9/6/2014 F.TO IL VICESEG-RETARIO COMUNALE
BIANCO d.sso Michela

CERTFICATO DI ESECUTIVITA'

Il presente provvedimento è divenuto esecutivo con il compiersi del decimo giorno dalla sua pubblicazione all'albo
pretorio comunale, ai sensi dell'ar†.134, comma3 D.Lgs 18.08.2000 n. 267.

Celle Enomondo ll, F.TO IL SEGRETARIO COMUNALE
MUSSO Giorgio

copia conforme all'or'iginale, in carta libero, ad uso amministrativo.

Nlìo '
Celle Enomondo li, 09/06/2014 Oi X/, OMUNALE
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